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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Экономическое обоснование является неотъемлемой частью квалификационной работы студента и предусмотрено государственными образовательными стандартами РФ. Раздел ТЭО квалификационных работ свидетельствует об овладении студентом знаниями и навыками экономической оценки принимаемых им инженерных решений, а также способностью применять методы экономического анализа в ходе реализации проектных решений.

 Квалификационные работы студентов инженерных специальностей по структуре и форме должны удовлетворять требованиям ГОСТ 7.31-91 (ИСО 5966-82) «Отчет о научно-исследовательской работе. Структура и правила оформления», ЕСКД и ЕСТД. Объем раздела ЭО должен составлять 10-15 листов машинописного текста либо 15 – 20 % объема текста всей работы. Содержание раздела ЭО должно быть конкретным, изложенным четко, ясно и лаконично и состоять из текста, рисунков, таблиц и прилагаемых материалов.

В настоящих методических указаниях предложен маркетинговый подход как метод экономического обоснования принимаемых инженерных решений в ходе выполнения студентами квалификационных работ для присвоения академической степени «Бакалавр». Методические указания разработаны для студентов инженерных специальностей и адаптированы к разработке устройства либо системы приборостроительной отрасли, хотя, как общий подход могут быть использованы для других специальностей и научно-исследовательских разработок.
2.. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ

Реализуя требования Федерального государственного образовательного стандарта в области преподаваемой дисциплины, преподаватель планирует, осуществляет подготовку, организует и проводит практические занятия в соответствии с тематическим планом учебной дисциплины.

Практическое занятие – это форма организации учебного процесса, предполагающая выполнение обучающимися практических работ по заданию и под руководством преподавателя.

При планировании содержания и состава практических занятий преподаватель исходит из того, что ведущей целью практических занятий является формирование практических умений и навыков. В дидактической структуре практического занятия выделяют следующие обязательные компоненты:

1. Постановка целей и образовательных задач, которые должны быть достигнуты в процессе практического занятия.

2. Проверка теоретической готовности студентов к выполнению задания.

3. Самостоятельная работа студентов под руководством преподавателя – основной структурный элемент практического занятия. На данном этапе занятия, обучающиеся выполняют практические работы, осваивают новые или совершенствуют приобретенные умения.

4. Анализ и оценка преподавателем выполненных работ и степени овладения студентами запланированными умениями.

Выполнение обучающимися практических занятий направлено на:

· обобщение, систематизацию, углубление, закрепление полученных теоретических знаний по конкретным темам учебных дисциплин;

· формирование умений, в том числе тех, которые характеризуются высокой мерой освоения;

· формирование компетенций познавательной деятельности (критическое мышление; исследование внешней среды для выявления ее возможностей и ресурсов; разрешение проблемных ситуаций, умение структурировать и преобразовывать информацию; способность к приращению накопленных знаний);

· выработку при решении поставленных задач профессионально значимых качеств (способность обучаться самостоятельно; готовность решать сложные вопросы, проявлять творческую инициативу и пр.);

· приближение учебного процесса к реальным условиям работы того или иного специалиста.

Проведение практических занятий обусловлено тематическим планом дисциплины.

Практическая работа.

Разработан проект холодильной установки для хранения мяса (54т) в городе Севастополь. Необходимо выполнить экономические расчёты и высчитать рентабельность данного оборудования
Расчет основных экономических показателей:
· дается определение основных производственных фондов;

· указывается значение эффективного использования основных производственных фондов для предприятия. 
Таблица 20 - Основные производственные фонды 

	№

п/п
	Оборудования
	Кол-во
	Цена за единицу, руб.
	Сумма, руб.

	1.
	Компрессорный агрегат HSK8571-140
	2
	860840
	1721680

	2.
	Компрессорный агрегат HSK 5363-40
	1
	271863
	271863

	2.
	Конденсатор ACS803B
	1
	350000
	350000

	3.
	Конденсатор AGS 501B
	1
	335000
	335000

	4.
	Воздухоохладитель RLE503B55
	3
	424164
	1272492

	5.
	Воздухоохладитель GLE403B4
	1
	286100
	286100

	6.
	Терморегулирующий вентиль 

PHT300-1
	3
	38000
	114000

	7.
	Терморегулирующий вентиль 

TDE85-1
	1
	29000
	29000

	8.
	Линейный ресивер F1052T
	3
	32496
	97488

	9.
	Линейный ресивер F552T
	1
	19318
	19318

	10.
	Маслоотделитель BC-OS-H5-79
	3
	57760
	173280

	11.
	Маслоотделитель BC-OS-H3-42
	1
	30825
	30825

	12.
	Маслосборник YRG-S-10
	2
	9514
	19028

	13.
	Маслоохладитель OCA 234-4D-1/80
	1
	832763
	832763

	14.
	Маслоохладитель OCA 114-4E-500-1/16
	1
	108102
	108102

	15.
	Реле низкого давления CAS136
	3
	9366
	28098

	16.
	Реле высокого давления CAS145
	3
	12738
	38214

	17.
	Термометр манометрический BC-T100
	2
	2980
	5960

	18.
	Манометр BCJL-NG
	3
	1189
	2378

	19.
	Сигнализатор уровня ресивера АКС-38
	2
	54258
	108516

	20.
	Регулятор температуры AVTB
	2
	14988
	29976

	21.
	Регулятор давления KVR 35
	4
	31512
	126048

	22.
	Регулятор подачи хладагента KVC 15
	4
	8823
	35292

	23.
	Смотровое стекло SGI 10
	2
	1210
	2420

	24.
	Медный трубопровод
	140
	2000
	280000

	
	ИТОГО:
	6317841


Расчет годовой выработки холода.
Годовую выработку холода определяется по формуле: Qхолод. год = ΣQо [image: image2.png]


Т, (кДж),
Где Q - годовая выработка холода,

ΣQо - суммарная рабочая холодопроизводительность компрессов в стандартном режиме,

Т - количество часов работы компрессоров в год (22 в сутки),

где 525 - рабочая холодопроизводительность компрессора.
Т = 22*360 = 7920 (ч)

Qхолод = 525*7920 = 4047120 (кДж/год)

1. РАСЧЕТ КАПИТАЛЬНЫХ ЗАТРАТ. Расчет капитальных затрат определяется по формуле: Кап. зат. = Соб+ Странс +Смон+ Сстр. раб. (руб),

где Соб - стоимость оборудования   

Странс - стоимость транспортно-заготовительных расходов, руб.
Смон - стоимость монтажа и отладки оборудования, руб.
Сстр. раб. - стоимость строительных работ, устройство фундамента оборудования
Кап. зат. = 6317841+94767,61+315892,05+221124,43+58320000 = 65269625,09 руб.
Таблица 21 - Сводная смета капитальных затрат

	Наименование затрат
	Сумма, руб.
	Структура капитальных затрат, %

	Оборудование
	6317841
	9,6

	Транспортно – заготовительные расходы 1,5%
	94767,61
	0,14

	Монтаж и отладка оборудования 5%
	315892,05
	0,48

	Строительные работы, устройство фундамента оборудования 3,5%
	221124,43
	0,33

	Строительство цеха 
	58320000
	89,3

	Итого:
	65269625,09
	100


2. РАСЧЕТ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ЗАТРАТ. Эксплуатационные затраты складываются из расходов на амортизацию, текущего ремонта, расхода на электроэнергию.

2.1 РАСЧЕТ АМОРТИЗАЦИИ. Амортизация определяется по формуле:
Ам. = (Кз*На, руб)/100
где Кз – капитальные затраты, руб.,

На – норма амортизационных отчислений (8%).

Ам. = (65269625,09*8)/100 = 5221570 руб.
2.2 РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ. Затраты на текущий ремонт оборудования определяется по формуле: 
З.Т.Рем. = (Кз*Нтр, руб.)/100
где Кз – капитальные затраты, руб.,

Нтр – норма отчислений на текущий ремонт (3%). 

З.Т.Рем. = (5221570*3)/100 = 156647,1 руб.

2.3 РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ. Расчет затрат на силовую электроэнергию для привода компрессоров, насосов и др. токоприемников определяется по формуле: 
Зэл = N[image: image3.png]
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Сэл
где  Зэл - затраты на электроэнергию,

N - общая мощность электродвигателей холодильных машин, кВт/час,

К1 - коэффициент загрузки электродвигателя холодильной машины по времени,

К2 - коэффициент загрузки электродвигателей по мощности ходильной машины,

К3 - коэффициент учитывающий потери электроэнергии в сети промышленного предприятия,

К4 - коэффициент полезного действия электродвигателей ,

Т - количество часов работы электродвигателей,

Сэл - стоимость 1кВт/час электроэнергии. 3,35 руб.

Зэл = 395*0,7*0,7*1,07*0,9*7920*3,35 = 4945263,66 (руб. в год)

3. РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ. Затраты на сырье и материалы определяются в зависимости от марки машин, норм расхода масла, стоимости материалов. Годовая потребность в смазочном масле на восполнение уноса масла из компрессоров определяется по формуле: Vм = qм[image: image9.png]
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Кч, (кг/год)

где Vм - объем масла, кг/год,

qм- величина уноса масла из компрессора за час,

Т - число часов работы компрессора в год, час,

Км - коэффициент маслоотделения,

Кч- коэффициент рабочего времени компрессора (0,85).

Vм = 0,5*7920*(1-0,5)*0,85 = 1683 кг/год

Годовая стоимость смазочного масла определяется по формуле: См = Vм[image: image12.png]


Ц, (руб.),
где См – стоимость смазочного материала, (руб.),

Vм – годовой расход смазочного материала, (кг),

Ц – цена 1 кг смазочного масла, 1675 руб.

См = 1683*1675 = 2819025 руб.

Годовой расход фреона для пополнения системы на 1000 ст. КЖД производительности установленных компрессоров принимается
для систем непосредственного охлаждения.

Годовой расход фреона находим по формуле: Сфр = Фр[image: image13.png]


Цфр, руб.,
Где Фр - расход фреона ,кг,

Цфр - цена 1 кг. фреона, руб. 385,0 руб.
Сфр = 170*385*4,2 = 274890 руб.

4. РАСЧЕТ ГОДОВОГО ФОНДА ОПЛАТЫ ТРУДА. Сдельная расценка определяется путем деления дневных или месячных тарифных ставок на норму выработки за соответствующий период. 

Таблица 22 - Заработная плата работников (руб.)
	Должность
	План время работы,час
	ЧТЗ, руб.
	ТЗП
	Доплаты

20%
	Премия

30 %
	Районный коэффициент

15%
	ФЗП

	Начальник цеха
	1790
	103,5
	185265
	37053
	66695,4
	43352,01
	332365,41

	Машинист
	1730
	81
	140130
	28026
	50446,8
	32790,42
	251393,22

	Машинист
	1780
	72
	128160
	25632
	46137,6
	29989,44
	229919,04

	Машинист
	1740
	81
	140940
	28188
	50738,4
	32979,96
	252846,36

	Машинист
	1800
	72
	129600
	25920
	46656
	30326,4
	232502,4

	Слесарь ремонтник
	1830
	81
	148230
	29646
	53362,8
	47137,14
	278375,94

	Слесарь ремонтник
	1830
	72
	131760
	26352
	47433,6
	30831,84
	236377,44

	Слесарь ремонтник
	1790
	72
	128880
	25776
	46396,8
	30157,92
	231210,72

	Слесарь ремонтник
	1780
	81
	144180
	28836
	51904,8
	33738,12
	258658,92

	Слесарь ремонтник
	1810
	72
	130320
	26064
	46915,2
	30494,88
	233794,08

	Дежурный 
	1830
	81
	148230
	29646
	53362,8
	34685,82
	265924,62

	Дежурный
	1750
	72
	126000
	25200
	45360
	29484
	226044

	Дежурный слесарь 
	1810
	72
	130320
	26064
	46415,2
	30494,88
	233794,08

	Дежурный слесарь 
	1730
	63
	108990
	21798
	39236,4
	25503,66
	195528,06

	Дежурный электрик
	1730
	72
	124560
	26912
	44841,6
	29147,04
	223460,64

	Дежурный электрик
	1750
	72
	126000
	25200
	45360
	29484
	226044

	Грузчик
	1830
	63
	131760
	26352
	47433,6
	30831,84
	236377,44

	Грузчик
	1830
	63
	115290
	23058
	41504,4
	26977,86
	206830,26

	Грузчик
	1810
	63
	114030
	22806
	41050,8
	26683,02
	204569,82

	ВСЕГО:
	2532645
	506529
	911752,2
	605090,25
	4556016,45


Годовой фонд оплаты труда определяется по формуле: ФЗП= ТЗП +Д+ П+ Р/к

где ФЗП - фонд заработной платы,

ТЗП – заработная плата за год,

Д – доплаты,

П – премия,

Р/к – районный коэффициент,
Начисления доплаты к заработной плате находим по формуле: Д = ТЗП*%Д
Начисления премии находим по формуле: П = (ТЗП + Д)*%П

Начисления районного коэффициента находим по формуле: Р/к = (ТЗП+ Д + П)*%Рк
5. РАСЧЕТ ОТЧИСЛЕНИЙ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. Отчисление с заработной платы в социальные фонды в перерабатывающих предприятиях 30%. Находим по формуле: Фотч.= ФЗП*30%

Фотч.= 4556016,45*30%=1366804,93(руб.)

6. РАСЧЕТ СЕБЕСТОИМОСТИ ЕДИНИЦЫ ХОЛОДА. Расчет себестоимости холода производится на уровне цеховой себестоимости, так как холод, производимый в компрессорном цехе, как правило, не выступает в виде товарного продукта предприятия, а расходуется в других технологических цехах предприятия в целях переработки или хранения пищевых продуктов. В качестве единицы продукции холода используется обычно 1000 (кВт).

Расчет себестоимости единицы холода производится путем деления годовых затрат по каждой статье на годовую холопроизводительность цеха.

Таблица 23 – Расчет себестоимости (на 1000 кВт)


	Статьи  затрат
	Сумма ,руб.

	
	На всю выработку 
	На 1000 кВт
	На единицу

	Сырье и материалы
	276573
	276,57
	0,07

	Фонд оплаты труда
	4556016,45
	4556,01
	1,13

	Отчисления на социальное страхование
	1366804,93
	1366,80
	0,34

	Расходы на электроэнергию 
	4945263,66
	4945,26
	1,22

	Расходы на амортизацию 
	5221570
	5221,57
	1,29

	Расходы на текущий ремонт 
	156647,1
	156,64
	0,04

	Прочие расходы (от суммы цеховых расходов)
	565051,92
	565,05
	0,14

	Цеховые расходы
	11301038,48
	11301,03
	2,79

	Цеховая себестоимость 
	16522875,14
	16522,87
	4,08

	Приведенные (удельные) затраты 
	
	
	6,5


Приведенные (удельные) затраты на производство холода находим по формуле:

Зуд = Сх +Ен*(Кз/Qо) год, руб /ГЛж,

Где Ен – нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений (инвестиций),

Ен = 0,15 - для холодильных систем.

Зуд = 4,08+0,15(65269625,09/4047120) = 6,5 (руб./ГЛж)

7. РАСЧЕТ ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ. Расчет отпускной цены находим по формуле: 
Цо = Зуд* Р* Qхол. годов.,

Где Р - рентабельность %, (если рентабельность = 25%, то k1= 1,25),

Q- годовая выработка холода.

Цо = 6,5*1,25*4047120 = 32882850 руб.

Расчет прибыли до налогообложения находим по формуле: Пд.о. = Цо - Сх,
где Сх – цеховая себестоимость холода, руб.

Пд.о. = 32882850 - 16522875,14 = 16359974,86 (руб.).

Налог на прибыль (20%) находим по формуле: Нп = Пд.о.*20%,

Нп = 16359974,86*20% = 3271994,97 руб.

Величину чистой прибыли находим по формуле: ЧП = Пд.о. - Нп,

ЧП = 16359974,86-3271994,97 = 13087979,89 руб.

8. ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИЙ. Техническое - экономическое обоснование имеет цель доказать возможность и необходимость, целесообразность данного проекта.

В состав компрессорного цеха входят следующие объекты и системы:

-  установка очистки хладагента;

- технологические трубопроводы с установленной на них запорной арматурой;

- компрессорные цеха с установленными газоперекачивающими агрегатами; 

- система масло снабжения станции;

- системы пожаротушения;

- электрические устройства, КИПиА;

- узлы подключения цехов к холодильным установкам.

В КЦ осуществляются следующие технологические процессы:

- очистка транспортируемого хладагента механических засорений;
- измерение и контроль технологических параметров;

- управление режимом работы холодильной установки путем изменения числа работающих компрессоров и режимного состояния самих компрессоров.

Таблица 24 -Технически - экономические показатели 

	Показатели
	По проекту

	Капитальные затраты, тыс. руб.
	65269625,09

	Годовой объем холода, кВт
	4047120

	Количество обслуживающего персонала
	19

	Цеховая себестоимость
	16522875,14


Схема расчета срока окупаемости включает этапы:

- расчет дисконтированного денежного потока доходов по проекту, исходя из ставки дисконта и периода возникновения доходов;

- расчет накопленного дисконтированного денежного потока, как алгебраической суммы затрат и потока доходов по проекту выполняется до получения первой положительной величины;

Срок окупаемости Ток находим по формуле: Ток = № г.о. + (Сн /ДДП г.о.),

Где № г.о.  - число лет, предшествующих году окупаемости,

Сн - невозмещенная стоимость на начало года окупаемости,

ДДП г.о. - дисконтированный денежный поток в год окупаемости.

Обычный (нормативный) коэффициент дисконтирования (эффективности) капитальных вложений (цена капитала):

Ен = 0,14
Ток = 10+(1011/2469) = 6 лет 1 месяц
Таблица 25 - Расчет окупаемости проекта

	Показатель, тыс. руб.
	Периоды

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Денежный поток
	-65269
	13087
	13087
	13087
	13087
	13087
	13087

	i=14%
	-65269
	1,14
	1,29
	1,48
	1,70
	1,95
	2,24

	Дисконтированный денежный поток (ДДП)
	-65269
	11479
	10144
	8842
	7698
	6711
	5842

	Накопленный ДДП
	-65269
	-53817
	-43673
	-34831
	-27133
	-20422
	-14580

	

	Показатель, тыс. руб.
	
Периоды


	
	7
	8
	9
	10

	Денежный поток
	13087
	13087
	13087
	13087

	i=14%
	2,55
	2,90
	3,30
	3,76

	Дисконтированный денежный поток (ДДП)
	5132
	4512
	3965
	3480

	Накопленный ДДП
	-9488
	-4976
	-1011
	+2469


Коэффициент эффективности затрат характеризует экономию, полученную на 1 руб. затрат находим по формуле: Кэф=1/Ток,

Кэф = 1/10,4 = 0,1

9.ЧИСТАЯ ТЕКУЩАЯ СТОИМОСТЬ ДОХОДОВ. Чистая текущая стоимость доходов (ЧТСД) показывает прирост капитала от реализации проекта. Находим по формуле: ЧТСД= ΣДДП - ЗП,

Где ΣДДП - суммарные приведенные доходы,

ЗП - приведенные затраты по проекту.
Таблица 26 - Расчет прироста капитала от реализации проекта (ЧТСД)

	Показатель, тыс. руб.
	Периоды
	

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Денежный поток 
	-65269
	13087
	13087
	13087
	13087
	13087
	13087

	ДДП (i = 14%)
	-65269
	11479
	10144
	8842
	7698
	6711
	5842

	Суммарный приведенный поток доходов
	67805


ЧТСД = 67805-65269 = 2536 тыс. руб.
Коэффициент общей экономической эффективности капитальных вложений (Э) находим по формуле: Э=П/К 
Э = 13087979,89/65269625,09 = 0,20 руб.

Чистая текущая стоимость доходов (ЧТСД) показывает прирост капитала от реализации проекта, положительная величина ЧТСД показывает, насколько возрастет стоимость капитала инвестора от реализации данного проекта. 

Срок окупаемости капитальных вложений проекта холодильных установок составит через 6 лет и 1 месяц, суммарный доход будет 2536000 руб., что является показателем эффективности инвестиционных вложений в реконструкцию цеха.
Практическое задание №1.
Разработан проект холодильной установки для хранения мяса (55т) в городе Ставрополь. Необходимо выполнить экономические расчёты и высчитать рентабельность данного оборудования

Расчет основных экономических показателей:

· дается определение основных производственных фондов;

· указывается значение эффективного использования основных производственных фондов для предприятия. 
Таблица 20 - Основные производственные фонды 

	№

п/п
	Оборудования
	Кол-во
	Цена за единицу, руб.
	Сумма, руб.

	1.
	Компрессорный агрегат HSK8571-140
	2
	860840
	1721680

	2.
	Компрессорный агрегат HSK 5363-40
	1
	271863
	271863

	2.
	Конденсатор ACS803B
	1
	350000
	350000

	3.
	Конденсатор AGS 501B
	1
	335000
	335000

	4.
	Воздухоохладитель RLE503B55
	3
	424164
	1272492

	5.
	Воздухоохладитель GLE403B4
	1
	286100
	286100

	6.
	Терморегулирующий вентиль 

PHT300-1
	3
	38000
	114000

	7.
	Терморегулирующий вентиль 

TDE85-1
	1
	29000
	29000

	8.
	Линейный ресивер F1052T
	3
	32496
	97488

	9.
	Линейный ресивер F552T
	1
	19318
	19318

	10.
	Маслоотделитель BC-OS-H5-79
	3
	57760
	173280

	11.
	Маслоотделитель BC-OS-H3-42
	1
	30825
	30825

	12.
	Маслосборник YRG-S-10
	2
	9514
	19028

	13.
	Маслоохладитель OCA 234-4D-1/80
	1
	832763
	832763

	14.
	Маслоохладитель OCA 114-4E-500-1/16
	1
	108102
	108102

	15.
	Реле низкого давления CAS136
	3
	9366
	28098

	16.
	Реле высокого давления CAS145
	3
	12738
	38214

	17.
	Термометр манометрический BC-T100
	2
	2980
	5960

	18.
	Манометр BCJL-NG
	3
	1189
	2378

	19.
	Сигнализатор уровня ресивера АКС-38
	2
	54258
	108516

	20.
	Регулятор температуры AVTB
	2
	14988
	29976

	21.
	Регулятор давления KVR 35
	4
	31512
	126048

	22.
	Регулятор подачи хладагента KVC 15
	4
	8823
	35292

	23.
	Смотровое стекло SGI 10
	2
	1210
	2420

	24.
	Медный трубопровод
	140
	2000
	280000

	
	ИТОГО:
	6317841


1. РАСЧЕТ ГОДОВОЙ ВЫРАБОТКИ ХОЛОДА.
Годовую выработку холода определяется по формуле: Qхолод. год = ΣQо [image: image14.png]


Т, (кДж),

Где Q - годовая выработка холода,

ΣQо - суммарная рабочая холодопроизводительность компрессов в стандартном режиме,

где Т - количество часов работы компрессоров в год (20 в сутки),

рабочая холодопроизводительность компрессора 530.

2. РАСЧЕТ КАПИТАЛЬНЫХ ЗАТРАТ. Расчет капитальных затрат определяется по формуле: Кап. зат. = Соб+ Странс +Смон+ Сстр. раб. (руб),

где Соб - стоимость оборудования   

Странс - стоимость транспортно-заготовительных расходов, руб.

Смон - стоимость монтажа и отладки оборудования, руб.

Сстр. раб. - стоимость строительных работ, устройство фундамента оборудования

Таблица 21 - Сводная смета капитальных затрат

	Наименование затрат
	Сумма, руб.
	Структура капитальных затрат, %

	Оборудование
	7817835
	

	Транспортно – заготовительные расходы 1,5%
	82768,61
	

	Монтаж и отладка оборудования 5%
	309892,05
	

	Строительные работы, устройство фундамента оборудования 3,5%
	211124,43
	

	Строительство цеха 
	56321000
	

	Итого:
	
	


2. РАСЧЕТ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ЗАТРАТ. Эксплуатационные затраты складываются из расходов на амортизацию, текущего ремонта, расхода на электроэнергию.

2.1 РАСЧЕТ АМОРТИЗАЦИИ. Амортизация определяется по формуле:
Ам. = Ам. = (Кз*На, руб)/100
где Кз – капитальные затраты, руб.,

На – норма амортизационных отчислений (10%).

2.2 РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ. Затраты на текущий ремонт оборудования определяется по формуле: З.Т.Рем. = Кз*Нтр,руб./100

где Кз – капитальные затраты, руб.,

Нтр – норма отчислений на текущий ремонт (6%). 

2.3 РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ. Расчет затрат на силовую электроэнергию для привода компрессоров, насосов и др. токоприемников определяется по формуле: 

Зэл = N[image: image15.png]
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Сэл
где  Зэл - затраты на электроэнергию,

N - общая мощность электродвигателей холодильных машин, кВт/час,

К1 - коэффициент загрузки электродвигателя холодильной машины по времени,

К2 - коэффициент загрузки электродвигателей по мощности ходильной машины,

К3 - коэффициент, учитывающий потери электроэнергии в сети промышленного предприятия, 

К4 - коэффициент полезного действия электродвигателей,
Т - количество часов работы электродвигателей,

Сэл - стоимость 1кВт/час электроэнергии. 3,35 руб.

	Показатель 
	Значение

	1. Общая мощность электродвигателей холодильных машин, кВт/час
	410

	2. Коэффициент загрузки электродвигателя холодильной машины по времени
	0,8

	3. Коэффициент загрузки электродвигателей по мощности ходильной машины
	0,8

	4. Коэффициент учитывающий потери электроэнергии в сети промышленного предприятия
	1,0

	5. Коэффициент полезного действия электродвигателей
	1,1

	6. Количество часов работы электродвигателей
	8120

	7. Стоимость 1кВт/час электроэнергии
	3,40


9. РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ. Затраты на сырье и материалы определяются в зависимости от марки машин, норм расхода масла, стоимости материалов. Годовая потребность в смазочном масле на восполнение уноса масла из компрессоров определяется по формуле: Vм = qм[image: image21.png]
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Кч, (кг/год)

где Vм - объем масла, кг/год,

qм- величина уноса масла из компрессора за час, (0,6)

Т - число часов работы компрессора в год, час,

Км - коэффициент маслоотделения (0,7),

Кч- коэффициент рабочего времени компрессора (0,95).

Годовая стоимость смазочного масла определяется по формуле: См = Vм[image: image24.png]


Ц, (руб.),

где См – стоимость смазочного материала, (руб.),

Vм – годовой расход смазочного материала, (кг),

Ц – цена 1 кг смазочного масла, 1872 руб.

Годовой расход фреона для пополнения системы на 1000 ст. КЖД производительности установленных компрессоров принимается
для систем непосредственного охлаждения.

Годовой расход фреона находим по формуле: Сфр = Фр[image: image25.png]


Цфр, руб.,

Где Фр - расход фреона, 190 кг, 

Цфр - цена 1 кг. фреона, руб. 385,0 руб. 
10. РАСЧЕТ ГОДОВОГО ФОНДА ОПЛАТЫ ТРУДА. Сдельная расценка определяется путем деления дневных или месячных тарифных ставок на норму выработки за соответствующий период. 

Таблица 22 - Заработная плата работников (руб.)

	Должность
	План время работы,час
	ЧТЗ, руб.
	ТЗП
	Доплаты

20%
	Премия

30 %
	Районный коэффициент

15%
	ФЗП

	Начальник цеха
	1848
	115
	
	
	
	
	

	Машинист
	1764
	87
	
	
	
	
	

	Машинист
	1764
	70
	
	
	
	
	

	Слесарь ремонтник
	1894
	80
	
	
	
	
	

	Слесарь ремонтник
	1894
	72
	
	
	
	
	

	Слесарь ремонтник
	1846
	72
	
	
	
	
	

	Дежурный 
	1845
	83
	
	
	
	
	

	Дежурный
	1845
	74
	
	
	
	
	

	Дежурный слесарь 
	1830
	63
	
	
	
	
	

	Дежурный электрик
	1830
	72
	
	
	
	
	

	Грузчик
	1940
	65
	
	
	
	
	

	Грузчик
	1940
	65
	
	
	
	
	

	ВСЕГО:
	
	
	
	
	


Годовой фонд оплаты труда определяется по формуле: ФЗП= ТЗП +Д+ П+ Р/к

где ФЗП - фонд заработной платы,

ТЗП – заработная плата за год,

Д – доплаты,

П – премия,

Р/к – районный коэффициент,

Начисления доплаты к заработной плате находим по формуле: Д = ТЗП*%Д
Начисления премии находим по формуле: П = (ТЗП + Д)*%П

Начисления районного коэффициента находим по формуле: Р/к = (ТЗП+ Д + П)*%Рк

11. РАСЧЕТ ОТЧИСЛЕНИЙ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. Отчисление с заработной платы в социальные фонды в перерабатывающих предприятиях 30%. Находим по формуле: Фотч.= ФЗП*30%

12. РАСЧЕТ СЕБЕСТОИМОСТИ ЕДИНИЦЫ ХОЛОДА. Расчет себестоимости холода производится на уровне цеховой себестоимости, так как холод, производимый в компрессорном цехе, как правило, не выступает в виде товарного продукта предприятия, а расходуется в других технологических цехах предприятия в целях переработки или хранения пищевых продуктов. В качестве единицы продукции холода используется обычно 1000 (кВт).

Расчет себестоимости единицы холода производится путем деления годовых затрат по каждой статье на годовую холопроизводительность цеха.

Таблица 23 – Расчет себестоимости (на 1000 кВт)


	Статьи  затрат
	Сумма ,руб.

	
	На всю выработку 
	На 1000 кВт
	На единицу

	Сырье и материалы
	
	
	

	Фонд оплаты труда
	
	
	

	Отчисления на социальное страхование
	
	
	

	Расходы на электроэнергию 
	
	
	

	Расходы на амортизацию 
	
	
	

	Расходы на текущий ремонт 
	
	
	

	Прочие расходы (от суммы цеховых расходов)
	
	
	

	Цеховые расходы
	
	
	

	Цеховая себестоимость 
	
	
	

	Приведенные (удельные) затраты 
	
	
	


Приведенные (удельные) затраты на производство холода находим по формуле:

Зуд = Сх +Ен*(Кз/Qо) год, руб /ГЛж,

Где Ен – нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений (инвестиций),

Ен = 0,15 - для холодильных систем.
13. РАСЧЕТ ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ. Расчет отпускной цены находим по формуле: Цо = Зуд* Р* Qхол. годов.,

Где Р - рентабельность %, (если рентабельность = 30%, то k1= 1,3),

Q- годовая выработка холода.

Расчет прибыли до налогообложения находим по формуле: Пд.о. = Цо - Сх,

Где Сх – цеховая себестоимость холода, руб.

Налог на прибыль (20%) находим по формуле: Нп = Пд.о.*20%,

Величину чистой прибыли находим по формуле: ЧП = Пд.о. - Нп,
14. ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИЙ. Техническое - экономическое обоснование имеет цель доказать возможность и необходимость, целесообразность данного проекта.

В состав компрессорного цеха входят следующие объекты и системы:

-  установка очистки хладагента;

- технологические трубопроводы с установленной на них запорной арматурой;

- компрессорные цеха с установленными газоперекачивающими агрегатами; 

- система масло снабжения станции;

- системы пожаротушения;

- электрические устройства, КИПиА;

- узлы подключения цехов к холодильным установкам.

В КЦ осуществляются следующие технологические процессы:

- очистка транспортируемого хладагента механических засорений;
- измерение и контроль технологических параметров;

- управление режимом работы холодильной установки путем изменения числа работающих компрессоров и режимного состояния самих компрессоров.

Таблица 24 -Технически - экономические показатели 

	Показатели
	По проекту

	Капитальные затраты, тыс. руб.
	

	Годовой объем холода, кВт
	

	Количество обслуживающего персонала
	

	Цеховая себестоимость
	


Схема расчета срока окупаемости включает этапы:

- расчет дисконтированного денежного потока доходов по проекту, исходя из ставки дисконта и периода возникновения доходов;

- расчет накопленного дисконтированного денежного потока, как алгебраической суммы затрат и потока доходов по проекту выполняется до получения первой положительной величины;

Срок окупаемости Ток находим по формуле: Ток = № г.о. + (Сн /ДДП г.о.),

Где № г.о.  - число лет, предшествующих году окупаемости,

Сн - невозмещенная стоимость на начало года окупаемости,

ДДП г.о. - дисконтированный денежный поток в год окупаемости.

Обычный (нормативный) коэффициент дисконтирования (эффективности) капитальных вложений (цена капитала):

Ен = 0,16

Таблица 25 - Расчет окупаемости проекта

	Показатель, тыс. руб.
	Периоды

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Денежный поток
	
	
	
	
	
	
	

	i=16%
	
	
	
	
	
	
	

	Дисконтированный денежный поток (ДДП)
	
	
	
	
	
	
	

	Накопленный ДДП
	
	
	
	
	
	
	

	

	Показатель, тыс. руб.
	
Периоды


	
	7
	8
	9
	10

	Денежный поток
	
	
	
	

	i=16%
	
	
	
	

	Дисконтированный денежный поток (ДДП)
	
	
	
	

	Накопленный ДДП
	
	
	
	


Коэффициент эффективности затрат характеризует экономию, полученную на 1 руб. затрат, находим по формуле: Кэф=1/Ток,

9.ЧИСТАЯ ТЕКУЩАЯ СТОИМОСТЬ ДОХОДОВ. Чистая текущая стоимость доходов (ЧТСД) показывает прирост капитала от реализации проекта. Находим по формуле: ЧТСД= ΣДДП - ЗП,

Где ΣДДП - суммарные приведенные доходы,

ЗП - приведенные затраты по проекту.

Таблица 26 - Расчет прироста капитала от реализации проекта (ЧТСД)

	Показатель, тыс. руб.
	Периоды
	

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Денежный поток 
	
	
	
	
	
	
	

	ДДП (i = 16%)
	
	
	
	
	
	
	

	Суммарный приведенный поток доходов
	


Коэффициент общей экономической эффективности капитальных вложений (Э) находим по формуле: Э=П/К 

Чистая текущая стоимость доходов (ЧТСД) показывает прирост капитала от реализации проекта, положительная величина ЧТСД показывает, насколько возрастет стоимость капитала инвестора от реализации данного проекта. 

Срок окупаемости капитальных вложений проекта холодильных установок составит через ______________, суммарный доход будет ______________ руб., что является показателем эффективности инвестиционных вложений в реконструкцию цеха.

Практическое задание №2.
Разработан проект холодильной установки для хранения мяса (55т) в городе Ставрополь. Необходимо выполнить экономические расчёты и высчитать рентабельность данного оборудования

Расчет основных экономических показателей:

· дается определение основных производственных фондов;

· указывается значение эффективного использования основных производственных фондов для предприятия. 
Таблица 20 - Основные производственные фонды 

	№

п/п
	Оборудования
	Кол-во
	Цена за единицу, руб.
	Сумма, руб.

	1.
	Компрессорный агрегат HSK8571-140
	2
	860840
	1721680

	2.
	Компрессорный агрегат HSK 5363-40
	1
	271863
	271863

	2.
	Конденсатор ACS803B
	1
	350000
	350000

	3.
	Конденсатор AGS 501B
	1
	335000
	335000

	4.
	Воздухоохладитель RLE503B55
	3
	424164
	1272492

	5.
	Воздухоохладитель GLE403B4
	1
	286100
	286100

	6.
	Терморегулирующий вентиль 

PHT300-1
	3
	38000
	114000

	7.
	Терморегулирующий вентиль 

TDE85-1
	1
	29000
	29000

	8.
	Линейный ресивер F1052T
	3
	32496
	97488

	9.
	Линейный ресивер F552T
	1
	19318
	19318

	10.
	Маслоотделитель BC-OS-H5-79
	3
	57760
	173280

	11.
	Маслоотделитель BC-OS-H3-42
	1
	30825
	30825

	12.
	Маслосборник YRG-S-10
	2
	9514
	19028

	13.
	Маслоохладитель OCA 234-4D-1/80
	1
	832763
	832763

	14.
	Маслоохладитель OCA 114-4E-500-1/16
	1
	108102
	108102

	15.
	Реле низкого давления CAS136
	3
	9366
	28098

	16.
	Реле высокого давления CAS145
	3
	12738
	38214

	17.
	Термометр манометрический BC-T100
	2
	2980
	5960

	18.
	Манометр BCJL-NG
	3
	1189
	2378

	19.
	Сигнализатор уровня ресивера АКС-38
	2
	54258
	108516

	20.
	Регулятор температуры AVTB
	2
	14988
	29976

	21.
	Регулятор давления KVR 35
	4
	31512
	126048

	22.
	Регулятор подачи хладагента KVC 15
	4
	8823
	35292

	23.
	Смотровое стекло SGI 10
	2
	1210
	2420

	24.
	Медный трубопровод
	140
	2000
	280000

	
	ИТОГО:
	6317841


Расчет годовой выработки холода.

Годовую выработку холода определяется по формуле: Qхолод. год = ΣQо [image: image26.png]


Т, (кДж),

Где Q - годовая выработка холода,

ΣQо - суммарная рабочая холодопроизводительность компрессов в стандартном режиме,

где Т - количество часов работы компрессоров в год (18 в сутки),

рабочая холодопроизводительность компрессора 520.

3. РАСЧЕТ КАПИТАЛЬНЫХ ЗАТРАТ. Расчет капитальных затрат определяется по формуле: Кап. зат. = Соб+ Странс +Смон+ Сстр. раб. (руб),

где Соб - стоимость оборудования   

Странс - стоимость транспортно-заготовительных расходов, руб.

Смон - стоимость монтажа и отладки оборудования, руб.

Сстр. раб. - стоимость строительных работ, устройство фундамента оборудования

Таблица 21 - Сводная смета капитальных затрат

	Наименование затрат
	Сумма, руб.
	Структура капитальных затрат, %

	1
	2
	3

	Оборудование
	9365610
	

	Транспортно – заготовительные расходы 1,5%
	89365,61
	

	Монтаж и отладка оборудования 5%
	145632,05
	

	Строительные работы, устройство фундамента оборудования 3,5%
	316124,43
	

	Строительство цеха 
	69363000
	

	Итого:
	
	


2. РАСЧЕТ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ЗАТРАТ. Эксплуатационные затраты складываются из расходов на амортизацию, текущего ремонта, расхода на электроэнергию.

2.1 РАСЧЕТ АМОРТИЗАЦИИ. Амортизация определяется по формуле:
 Ам. = (Кз*На, руб)/100
где Кз – капитальные затраты, руб.,

На – норма амортизационных отчислений (12%).

2.2 РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ. Затраты на текущий ремонт оборудования определяется по формуле: З.Т.Рем. = Кз*Нтр,руб./100

где Кз – капитальные затраты, руб.,

Нтр – норма отчислений на текущий ремонт (8%). 

2.3 РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ. Расчет затрат на силовую электроэнергию для привода компрессоров, насосов и др. токоприемников определяется по формуле: 

Зэл = N[image: image27.png]
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Сэл
где  Зэл - затраты на электроэнергию,

N - общая мощность электродвигателей холодильных машин, кВт/час,

К1 - коэффициент загрузки электродвигателя холодильной машины по времени,

К2 - коэффициент загрузки электродвигателей по мощности ходильной машины,

К3 - коэффициент, учитывающий потери электроэнергии в сети промышленного предприятия, 

К4 - коэффициент полезного действия электродвигателей,
Т - количество часов работы электродвигателей,

Сэл - стоимость 1кВт/час электроэнергии. 4,15 руб.

	Показатель 
	Значение

	8. Общая мощность электродвигателей холодильных машин, кВт/час
	420

	9. Коэффициент загрузки электродвигателя холодильной машины по времени
	0,9

	10. Коэффициент загрузки электродвигателей по мощности ходильной машины
	0,9

	11. Коэффициент учитывающий потери электроэнергии в сети промышленного предприятия
	1,2

	12. Коэффициент полезного действия электродвигателей
	1,3

	13. Количество часов работы электродвигателей
	8230

	14. Стоимость 1кВт/час электроэнергии
	3,50


15. РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ. Затраты на сырье и материалы определяются в зависимости от марки машин, норм расхода масла, стоимости материалов. Годовая потребность в смазочном масле на восполнение уноса масла из компрессоров определяется по формуле: Vм = qм[image: image33.png]
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Кч, (кг/год)

где Vм - объем масла, кг/год,

qм- величина уноса масла из компрессора за час, (0,7)

Т - число часов работы компрессора в год, час,

Км - коэффициент маслоотделения (0,8),

Кч- коэффициент рабочего времени компрессора (1,15).

Годовая стоимость смазочного масла определяется по формуле: См = Vм[image: image36.png]


Ц, (руб.),

где См – стоимость смазочного материала, (руб.),

Vм – годовой расход смазочного материала, (кг),

Ц – цена 1 кг смазочного масла, 1768 руб.

Годовой расход фреона для пополнения системы на 1000 ст. КЖД производительности установленных компрессоров принимается
для систем непосредственного охлаждения.

Годовой расход фреона находим по формуле: Сфр = Фр[image: image37.png]


Цфр, руб.,

Где Фр - расход фреона, 190 кг, 

Цфр - цена 1 кг. фреона, руб. 415,0 руб. 
16. РАСЧЕТ ГОДОВОГО ФОНДА ОПЛАТЫ ТРУДА. Сдельная расценка определяется путем деления дневных или месячных тарифных ставок на норму выработки за соответствующий период. 
Таблица 22 – Заработная плата работников (руб.)

	Должность
	План время работы,час
	ЧТЗ, руб.
	ТЗП
	Доплаты

20%
	Премия

30 %
	Районный коэффициент

15%
	ФЗП

	Начальник цеха
	1850
	115
	
	
	
	
	

	Машинист
	1772
	87
	
	
	
	
	

	Машинист
	1772
	70
	
	
	
	
	

	Слесарь ремонтник
	1902
	80
	
	
	
	
	

	Слесарь ремонтник
	1902
	72
	
	
	
	
	

	Слесарь ремонтник
	1788
	72
	
	
	
	
	

	Дежурный 
	1836
	83
	
	
	
	
	

	Дежурный
	1836
	74
	
	
	
	
	

	Дежурный слесарь 
	1632
	63
	
	
	
	
	

	Дежурный электрик
	1632
	72
	
	
	
	
	

	Грузчик
	1928
	65
	
	
	
	
	

	Грузчик
	1928
	65
	
	
	
	
	

	ВСЕГО:
	
	
	
	
	


Годовой фонд оплаты труда определяется по формуле: ФЗП= ТЗП +Д+ П+ Р/к

где ФЗП - фонд заработной платы,

ТЗП – заработная плата за год,

Д – доплаты,

П – премия,

Р/к – районный коэффициент,

Начисления доплаты к заработной плате находим по формуле: Д = ТЗП*%Д
Начисления премии находим по формуле: П = (ТЗП + Д)*%П

Начисления районного коэффициента находим по формуле: Р/к = (ТЗП+ Д + П)*%Рк

17. РАСЧЕТ ОТЧИСЛЕНИЙ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. Отчисление с заработной платы в социальные фонды в перерабатывающих предприятиях 30%. Находим по формуле: Фотч.= ФЗП*30%

18. РАСЧЕТ СЕБЕСТОИМОСТИ ЕДИНИЦЫ ХОЛОДА. Расчет себестоимости холода производится на уровне цеховой себестоимости, так как холод, производимый в компрессорном цехе, как правило, не выступает в виде товарного продукта предприятия, а расходуется в других технологических цехах предприятия в целях переработки или хранения пищевых продуктов. В качестве единицы продукции холода используется обычно 1000 (кВт).

Расчет себестоимости единицы холода производится путем деления годовых затрат по каждой статье на годовую холопроизводительность цеха.

Таблица 23 – Расчет себестоимости (на 1000 кВт)


	Статьи  затрат
	Сумма ,руб.

	
	На всю выработку 
	На 1000 кВт
	На единицу

	Сырье и материалы
	
	
	

	Фонд оплаты труда
	
	
	

	Отчисления на социальное страхование
	
	
	

	Расходы на электроэнергию 
	
	
	

	Расходы на амортизацию 
	
	
	

	Расходы на текущий ремонт 
	
	
	

	Прочие расходы (от суммы цеховых расходов)
	
	
	

	Цеховые расходы
	
	
	

	Цеховая себестоимость 
	
	
	

	Приведенные (удельные) затраты 
	
	
	


Приведенные (удельные) затраты на производство холода находим по формуле:

Зуд = Сх +Ен*(Кз/Qо) год, руб /ГЛж,

Где Ен – нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений (инвестиций),

Ен = 0,17 - для холодильных систем.

19. РАСЧЕТ ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ. Расчет отпускной цены находим по формуле:                         Цо = Зуд* Р* Qхол. годов.,

Где Р - рентабельность %, (если рентабельность = 25%, то k1= 1,25),

Q- годовая выработка холода.

Расчет прибыли до налогообложения находим по формуле: Пд.о. = Цо - Сх,

Где Сх – цеховая себестоимость холода, руб.

Налог на прибыль (20%) находим по формуле: Нп = Пд.о.*20%,

Величину чистой прибыли находим по формуле: ЧП = Пд.о. - Нп,
20. ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИЙ. Техническое - экономическое обоснование имеет цель доказать возможность и необходимость, целесообразность данного проекта.

В состав компрессорного цеха входят следующие объекты и системы:

-  установка очистки хладагента;

- технологические трубопроводы с установленной на них запорной арматурой;

- компрессорные цеха с установленными газоперекачивающими агрегатами; 

- система масло снабжения станции;

- системы пожаротушения;

- электрические устройства, КИПиА;

- узлы подключения цехов к холодильным установкам.

В КЦ осуществляются следующие технологические процессы:

- очистка транспортируемого хладагента механических засорений;

- измерение и контроль технологических параметров;

- управление режимом работы холодильной установки путем изменения числа работающих компрессоров и режимного состояния самих компрессоров.

Таблица 24 -Технически - экономические показатели 

	Показатели
	По проекту

	Капитальные затраты, тыс. руб.
	

	Годовой объем холода, кВт
	

	Количество обслуживающего персонала
	

	Цеховая себестоимость
	


Схема расчета срока окупаемости включает этапы:

- расчет дисконтированного денежного потока доходов по проекту, исходя из ставки дисконта и периода возникновения доходов;

- расчет накопленного дисконтированного денежного потока, как алгебраической суммы затрат и потока доходов по проекту выполняется до получения первой положительной величины;

Срок окупаемости Ток находим по формуле: Ток = № г.о. + (Сн /ДДП г.о.),

Где № г.о.  - число лет, предшествующих году окупаемости,

Сн - невозмещенная стоимость на начало года окупаемости,

ДДП г.о. - дисконтированный денежный поток в год окупаемости.

Обычный (нормативный) коэффициент дисконтирования (эффективности) капитальных вложений (цена капитала):

Ен = 0,17

Таблица 25 - Расчет окупаемости проекта

	Показатель, тыс. руб.
	Периоды

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Денежный поток
	
	
	
	
	
	
	

	i=17%
	
	
	
	
	
	
	

	Дисконтированный денежный поток (ДДП)
	
	
	
	
	
	
	

	Накопленный ДДП
	
	
	
	
	
	
	

	

	Показатель, тыс. руб.
	
Периоды


	
	7
	8
	9
	10

	Денежный поток
	
	
	
	

	i=17%
	
	
	
	

	Дисконтированный денежный поток (ДДП)
	
	
	
	

	Накопленный ДДП
	
	
	
	


Коэффициент эффективности затрат характеризует экономию, полученную на 1 руб. затрат находим по формуле: Кэф=1/Ток,
9.ЧИСТАЯ ТЕКУЩАЯ СТОИМОСТЬ ДОХОДОВ. Чистая текущая стоимость доходов (ЧТСД) показывает прирост капитала от реализации проекта. Находим по формуле: ЧТСД= ΣДДП - ЗП,

Где ΣДДП - суммарные приведенные доходы,

ЗП - приведенные затраты по проекту.

Таблица 26 - Расчет прироста капитала от реализации проекта (ЧТСД)

	Показатель, тыс. руб.
	Периоды
	

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Денежный поток 
	
	
	
	
	
	
	

	ДДП (i = 17%)
	
	
	
	
	
	
	

	Суммарный приведенный поток доходов
	


Коэффициент общей экономической эффективности капитальных вложений (Э) находим по формуле: Э=П/К 

Чистая текущая стоимость доходов (ЧТСД) показывает прирост капитала от реализации проекта, положительная величина ЧТСД показывает, насколько возрастет стоимость капитала инвестора от реализации данного проекта. 

Срок окупаемости капитальных вложений проекта холодильных установок составит через ______________, суммарный доход будет ______________ руб., что является показателем эффективности инвестиционных вложений в реконструкцию цеха.
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